
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARA 

PALÁCIO JOSÉ CORREIA LIMA 
CNPJ: 12477337/0001-73 

Ata da 16a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, lo Período Legislativo do ano 2017. 

Aos dezessete (17) dias do mês de maio do ano dois mil e dezessete (2017), 
às 15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal — Palácio José Correia Lima, 
sito nesta Cidade, na Rua Padre Cicero, S/No. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: Francisco Rafael Tavares de Luna— Presidente, José 
Nairton Macedo Costa — Vice-Presidente, Eduardo Honorato Paulo — 
1.° Secretário, Alberto Pinheiro Roberto — 2° Secretário, Antônio 
Rodrigues Roberto, Cicero Meneses Macedo, Francisco de Assis Borges 
Landim, George Fechine Tavares, Hernesto Silva Vasques, Inácia 
Arrais de Alencar Silva, José Divanildo de Andrade, José Rolim Filho e 
Orlando Antonio Pereira. Iniciando com a recitação de um Pai Nosso e uma 
Ave Maria, o Senhor Presidente, ordenou a chamada nominal dos Vereadores e 
havendo número legal, declarou aberta a reunião autorizando a leitura da Ata 
da Sessão anterior que foi aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: 
PROCESSO LEGISLATIVO N.° 007/2017 DE AUTORIA DO CHEFE DO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 27 DE ABRIL DE 2017, 
QUE "DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE DIÁRIA E PASSAGEM PARA 0 
CONSELHEIRO MUNICIPAL QUANDO NO EXERCÍCIO DE SUA FUNÇÃO 
EM OUTROS MUNICÍPIOS"; PROCESSO LEGISLATIVO N.° 008/2017 
DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO 
DE 27 DE ABRIL DE 2017, DE QUE "ALTERA A LEI N.° 025 DE 15 DE 
SETEMBRO DE 2005 E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; PROCESSO 
LEGISLATIVO N.° 009/2017 DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 27 DE ABRIL DE 2017, QUE 
ALTERA A LEI N.° 136 DE A4 DE JUNHO DE 2012 E ADOTA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROCESSO LEGISLATIVO N.° 010/2017 DE AUTORIA 
DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO, DATADO DE 27 DE ABRIL DE 2017, 
QUE "DISPÕE SOBRE A ALTERAÇÃO DA LEI N.0 043 DE 10 DE JUNHO 
DE 1998 E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS" Proposições encaminhadas 
as Comissões Competentes da Casa. PROJETO DE RESOLUÇÃO N.° 
004/2017 DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO RAFAEL TAVARES 
DE LUNA, DATADO DE 26 DE ABRIL DE 2017, QUE "INSTITUI 0 
PROGRAMA CONHECENDO A CÂMARA MUNICIPAL E DA 0 RAS 
PROVIDÊNCIAS" Matéria acompanhada de Parecer da Comi ao de 
Constituição, Justiça e Legislação Participativa opinando favoravel -nte pela 
aprovação em Plenário. Requerimentos Escritos: Ver. José Di anildO de 
Andrade: Oficio ao Superintendente do DETRAN/Ce em Juazeiro Jo Nort:(CE) 
com cópia ao Chefe do DER/CE, Delegacia Operacional do Crato(f ) solici ndo 
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a implantação de lombada eletrônica na CE-293 sentido Missão Velha(CE) / 
Milagres(CE) nas proximidades do Sucatão Padre Cicero no Sitio Olho D'água 
Comprido.; Oficio ao Coordenador do Geoparque Araripe solicitando a 
construção de um espaço para estacionamento aos visitantes do Geositio 
Floresta Petrificada; Ofícios ao Governador do Estado do Ceará e a Primeira 
Dama do Estado solicitando a implantação de uma brinquedopraça no distrito 
de Jamacaru. Ver. Hernesto Silva Vasques: Oficio a Secretária Municipal de 
Ação Social Maria DaIva Silva Ribeiro parabenizando-a pelo trabalho 
desenvolvido naquela Secretaria. Ver. George Fechine Tavares: Oficio ao 
DER/Ce solicitando a recuperação asfáltica da rodovia CE-153 que liga Missão 
Velha(CE) ao Distrito de Jamacaru; Ver. Eduardo Honorato Paulo: Oficio a 
Secretaria Executiva Regional em Jamacaru com cópia a Secretaria de 
Infraestrutura e Urbanismo solicitando conserto e reparo das luminárias da Rua 
José Nazário no Distrito de Jamacaru; Oficio ao Prefeito Municipal com cópia ao 
Secretário de Administração solicitando informações da apresentação do 
cronograma de convocação dos aprovados no ultimo concurso realizado pelo 
Executivo Municipal; Oficio ao Juiz da Comarca, Dr. Matheus Pereira solicitando 
informações de cronograma de convocação dos candidatos aprovados no ultimo 
concurso público realizado pelo Município; Ofícios ao Prefeito Municipal com 
cópia a Secretaria Executiva Regional e a Secretaria de Infraestrutura e 
Urbanismo solicitando conserto e reparo da estrada vicinal rural entre os Sítios 
Pinheira e Serra de São João; Conserto e reparo do abastecimento d'água 
através de motobomba no Sitio São João. Ver. Francisco de Assis Borges 
Landim: Oficio ao Chefe do Escritório local da Cagece solicitando empenho no 
sentido de mandar realizar recuperação de pavimentação asfaltica e em pedra 
tosca em diversas ruas da nossa cidade, motivo ocasionado pelos constantes 
vazamentos na rede de distribuição; Oficio ao Chefe da Delegacia Operacional 
do DER/Ce na cidade de Crato(CE) solicitando a realização de operação tapa 
buracos na CE-153 — trecho compreendido entre a cidade de Missão Velha(CE) 
e o Distrito de Jamacaru. Ver. Orlando Antonio Pereira: Oficio ao 
Comandante do Destacamento Policial Militar da nossa cidade solicitando 
autorização do uso de som na Vila Aleixo na data de 31 de maio do corrente 
até o horário de meia noite do mesmo dia. Requerimentos Verbais: Ver. 
José Divanildo de Andrade: Oficio a Secretaria Municipal de Saúde 
solicitando o uso de carro fumacê no combate ao mosquito aedes aegypti nas 
ruas da nossa cidade; Oficio de Pesar aos familiares do Sr. Antonio Rocha 
falecido recentemente na cidade de Juazeiro da Bahia. Ver.a Inácia Arrais de 
Alencar Silva: Oficio ao Secretário de Infraestrutura solicitando a instalação 
de abastecimento d'água na comunidade do Sitio Retiro, zona rural de te 
Município. Ver. José Rolim Filho: Oficio ao Chefe do Poder Exicuti o 
Municipal solicitando serviço de abastecimento Departamento d'água a 
comunidade do Sitio Areias; Oficio a Secretaria de Saúde solicitando o' envio de 
uma equipe a fim de fazer exames nos cachorros do Sítios Jerimum, Fausti o e 
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Morro. Ver. Cicero Meneses Macedo: Ofícios endereçados as Secretarias 
Municipal de Administração, Finanças e Governo solicitando informações a cerca 
da equiparação dos conselheiros aos servidores públicos das diárias solicitadas 
no Projeto de Lei N.° 007/2017; Oficio de Pesar pelo falecimento de D. Helena, 
mãe de Wilton, agente de endemias. Ver. Eduardo Honorato Paulo: Oficio 
ao Prefeito Diego Gondim com cópia a Secretaria Municipal de Saúde 
solicitando informações a cerca da fita de medição da taxa do diabetes nos 
postos de saúde de nosso Município. ORDEM DO DIA: Foi posto em votação: 
PROJETO DE RESOLUÇÃO No 004/2017 DE AUTORIA DO VEREADOR 
FRANCISCO RAFAEL TAVARES DE LUNA, DATADO DE 26 DE ABRIL DE 
2017, QUE "INSTITUI 0 PROGRAMA CONHECENDO A CÂMARA 
MUNICIPAL E DA OUTRAS PROVIDENCIAS" que após as discussões de 
praxe, a Matéria foi aprovada por unanimidade, assim como os Requerimentos 
escritos e verbais apresentados no Expediente Legislativo. PALAVRA 
FACULTADA: Ver.Cicero Meneses Macedo: saudou a todos, iniciou seu 
tempo regimental falando a respeito da marcha dos prefeitos na Capital Federal 
aonde obtiveram êxito, pois o Presidente Michel Temer assinou uma MP que 
parcela as dividas previdenciárias em 200 (duzentos) meses com abatimento 
nos juros e encargos sociais. Prosseguindo o Parlamentar falou sobre o Projeto 
de Lei que equipara os vencimentos dos professores da rede municipal ao piso 
nacional e que a Matéria já se encontra tramitando na Casa, havendo apenas 
um pequeno empecilho na forma de pagamento das parcelas retroativas a 
esses profissionais. Outra negativa que ora ocorre é o reajuste dos servidores 
quanto a sua data base, é necessário haver uma mesa de negociação para 
encontrar uma melhor maneira de resolver essa questão, se o Município tem no 
momento condições financeiras de arcar com o reajuste. Prosseguindo na sua 
fala, o Edil teceu comentários acerca de um requerimento de sua autoria 
enviado a SOPRAFA e disse que o nosso Hospital Geral é um trampolim politico, 
por mais que o gestor tenha boa vontade de mandar recursos, sempre vai ser 
tachado de não prestar e se não mandar, ai sim, não presta de jeito nenhum, 
o problema de Missão Velha está nisso, não venham me dizer que a saúde vai 
bem, não é culpa do gestor passado e nem do atual, o problema é a pouca 
verba que vem para financiar esse setor no Município. 0 hospital não é 
municipalizado, porém recebe recursos do Governo do Estado e Governo 
Federal e tem por obrigação de oferecer um mínimo de atendimento básico ao 
povo. Continuando nesse assunto, o Vereador Cicero Meneses disse entender a 
boa vontade do Prefeito Municipal e é sabedor que ele já procurou a instituição 
para tentar fazer um convênio, porém o mandatário daquela entidade, Dr. Ice 
Santana, é quem ordena a Presidente da entidade o que ela deva f er 
Vereador Francisco Rafael pediu um aparte e disse que pela resposta nviada 
através de Oficio já se sabe o recado, como é que a Presidente ao sabe 
informar sobre a escala médica? Ressaltou o Presidente na sua inte engão. '0 / 
Vereador Cicero Meneses voltando a falar, disse que tem a cert a da •oa i \
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vontade do prefeito e do vice de fazer uma boa administração voltada para a 
saúde pública. Porém voltou a dizer que aquela unidade hospitalar é um 
trampolim politico e pediu ao !icier da Situação que convide o Sr. Prefeito para 
ele apresentar suas propostas como também ouvir a SOPRAFA. Ver.a Inácia 
Arrais de Alencar Silva: saudou a todos, iniciou sua fala dizendo que não 
participa mais diretamente da entidade SOPRAFA, mas tem grande interesse 
que a atual gestão faça um convenio com a diretoria do hospital para que possa 
funcionar oferecendo um mínimo de serviços a comunidade e já houve várias 
tentativas de resolver essa situação, através da municipalidade na busca de 
poder ajudar aquele hospital e com o passar do tempo as cobranças vão 
aumentando nos deixando angustiada, porém é interesse de todos nos e da 
comunidade que a saúde melhore.  Ver. Eduardo Honorato Paulo: saudou a 
todos, subiu a tribuna para usar o seu tempo regimental iniciando seu discurso 
falando sobre a ação do movimento sindical muito importante e que é realizado 
todos os anos no inicio do mês de junho, do dia primeiro ao dia quatro, a 
Exposição de Produtos da Agricultura Familiar no Parque de Exposições Pedro 
Felido Cavalcante na cidade de Crato(CE) e essa será a 17a (décima sétima) 
edição. 0 sindicato de Missão Velha(CE) é um dos fundadores e organizadores 
deste evento para que cada vez mais a agricultura familiar de nossa região 
ganhe destaque e condição de desenvolvimento. Outro assunto apresentado e 
falado anteriormente foi sobre as reformas: trabalhista e previdenciária que na 
opinião do Parlamentar de reforma não tem nada, não é para melhorar e sim 
retirar direitos do trabalhador e da trabalhadora e de maneira alguma como 
Vereador e dirigente sindical, representante da CUT no Estado do Ceará vai 
calar com esse desmando que maltrata, sobretudo o pessoal mais humilde que 
é a grande maioria do povo brasileiro e já tivemos alguns eventos a nível de 
Município, Estado e Pais e tem certeza que haverão ainda mais para dar um 
não a esse governo golpista do Michel Temer como também as reformas 
apresentadas. Prosseguindo no seu discurso, o Parlamentar falou sobre o 
reajuste do piso salarial da educação, dizendo que tivesse um melhor 
entendimento já poderia ter sido resolvido esse problema, pois em sua 
experiência de sindicalista, quando é do lado do trabalhador sempre é pouco 
para beneficiá-lo e sobre a data base até o momento não houve negociação e o 
caminho para resolver certas situações é o diálogo de ambas as partes 
buscando chegar a um entendimento. Ver. José Nairton Macedo Costa: 
saudou os presentes, de inicio parabenizou o Colega Vereador Eduardo 
Honorato pelo Requerimento apresentado cobrando da Secretária de Saúde a 
fitas para os portadores de diabetes, pois é um desrespeito para com es 
mesmos, há quatro meses que esta em falta nos postos de saúde, sendo que 
este Vereador comprou uma caixa para doar a um determinado pacient . Nos 
discursos de campanha fala-se muito bem no tripé composto por saúde, 
educação e segurança, mas quando assumem a realidade é outra esqu cendo 
que é de direito para com o cidadão. Infelizmente Missão Velha(CE) ar 
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situação, será que falta mesmo essa fita? Será que tem alguém priorizando 
tentando fazer política, talvez até brincando com a vida de quem necessita? 
Vou procurar a Secretária para me inteirar e trazer uma resposta plausível. 
Continuando a falar sobre saúde pública, o Parlamentar lamentou os baixos 
indices de vacinação contra a gripe, não só em nosso Município como também 
nos demais do nosso Estado e em tempo questionou se a campanha estava 
sendo extensiva a quem mais necessita, os idosos. Nem mesmo os professores 
estão comparecendo, até parece que as pessoas não tem noção da importância 
da vacina contra o virus da gripe. Em outro assunto abordado, o Vereador 
Nairton Macedo questionou os Colegas se eles sabem da existência de alguma 
lei municipal que padronize cores aos prédio públicos e obteve o aparte do 
Vereador Cicero Meneses que existe, foi na administração do prefeito 
Washington Fechine. Voltando a sua fala, o Edil justificou a necessidade de 
haver um padrão pois cada administrador que assume a prefeitura pinta de 
acordo com o seu segmento politico, gastando um dinheiro desnecessário que 
poderia ser investido na saúde. A Vereadora Inácia Arrais — D. Nazinha, pediu 

um aparte e disse que na época que era estudante, o Estado do Ceará tinha a 

sua cor padrão e quando um aluno fosse transferido de uma cidade para outra, 

a farda que o mesmo usava iria servi-lo novamente. Quanto a falta das fitas, a 
Edil se propôs a ir até na Secretaria de Saúde buscar uma justificativa a fim de 

resolver esse problema. 0 Parlamentar Nairton Macedo agradeceu a Colega D. 
Nazinha pelo aparte e também a disponibilidade em levar ao conhecimento do 

Gestor e a Secretária para que realmente traga para esta Casa e a população 

uma resposta concreta a respeito dessa falta de fitas. 0 Vereador Hernesto 

Vasques também pediu um aparte para falar sobre a pintura dos prédios 
públicos e exemplificou o caso do mercado público recém inaugurado, pois se 

for aplicar a lei o mesmo será novamente pintado. Para encerrar, o Edil pediu 

que fosse registrado nos anais da Casa o falecimento da Sra. Mazé, esposa do 

Sr. Stenio Martins e o sepultamento será na vizinha cidade de Abaiara(CE) 

como também parabenizou o Presidente Francisco Rafael pelo Projeto de 
Resolução apresentado. Ver. Georae Fechine Tavares:  Saudando a todos, o 

Líder da Bancada de Situação iniciou sua participação falando sobre o evento 
patrocinado pela Secretaria de Ação Social que aconteceu na última segunda 

feira, dia 18 de maio com o tema: combate à exploração de crianças e 

adolescentes, pois infelizmente em nosso pais é uma prática corriqueira, apesar 

dos atos acontecerem, os registros são pequenos porque temos uma cultura de 

omitir e se todos os casos fossem registrados, os números oficiais seri 
alarmantes. Sobre a questão do piso salarial da educação, o Projeto de i já 

está tramitando nesta Casa, com o percentual de aumento que atinge • piso 

nacional e quero sensibilizar a Mesa que coloque o quanto antes • .ra ser 

votado a fim de que os nossos professores tenham o seu reajuste o valo 

retroativo está determinado no Projeto que será pago até o final do ercici • d 

2017 tendo inicio já nesta folha de maio e temos que agir com caut la para 
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passar intranquilidade à cabeça do servidor de que não haverá solução. Para 
finalizar, o Edil falou sobre as negociações com a direção do hospital geral 
estão em andamento para que o Município possa gerir aquele nosocômio, as 
propostas foram apresentadas e estão sendo analisadas para chegarem a um 
denominador comum. Ver. José Divanildo de Andrade: saudou os 
presentes, o Parlamentar foi breve na sua participação justificando de modo 
aprofundado, os 03 (três) Requerimentos de sua autoria solicitados hoje no 
Expediente Legislativo, sendo eles: a necessidade de ser disponibilizado um 
espaço para estacionar veículos para quem vem visitar a floresta petrificada, a 
implantação de lombada eletrônica nas proximidades do sucatão Padre Cicero, 
no Sitio Olho D'água, pois já houve acidentes com vitimas fatais e a construção 
da brinquedoprap no Distrito de Jamacaru. Ver. Francisco Rafael Tavares 
de Luna: saudou a todos, Sr. Presidente foi breve falando que foi procurado 
por professores lotados nas Creches e no Ensino Fundamental I, pois não 
estavam tendo o tempo disponível para o intervalo, ou seja, não estavam tendo 
recreio ficando o turno completo em sala, apesar de ser uma recomendação do 
CREDE, os Municípios não cumprem e é bom que os professores tenham um 
tempo disponível para eles. Sobre o reajuste do piso da educação, o Projeto já 
está nas Comissões e a Mesa não é refém de sindicato ou oposição, e o que 
falta é a informação, por parte do Executivo, de quantas parcelas será pago o 
valor retroativo. Sem 6 ai ores e nada mais a tratar, declaro encerrados os 
trabalhos desta são, o que para constar, eu, Eduardo Honorato Paulo, 
como lo Se etário z digitar a presente Ata, que depois de lida e achada 
conforme devida ente assinada. Missão Velha(C5),_17 de m de 2017) 

Francisco afael Ta 
P -sid 

de Luna Eduard 1onorato Paulo 
1° Secretário 

fÍ , 
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